

湖州突击检查“外卖一条街”： 脏乱差还有老鼠，美团饿了么审核机制宽松

本报记者 陈洋根

本报讯 店门经常关着，突击检查发现里面脏乱不堪，食材变质、酱料发霉、老鼠乱窜……近日，湖州市吴兴区市场监管局和当地消保委接连曝光辖区“黑外卖”问题。

针对前期发现的网络订餐乱象，市场监管部门对“外卖一条街”进行集中整治，根据查获的违法违规情况，责令美团外卖、饿了么平台下线相关餐饮单位。

排查中，一些外卖商铺卫生环境极其恶劣。美团上一家“老成都川菜馆”月售外卖400多份，其中川香回锅肉和川味土豆片几乎是食客必点菜。执法人员在店内看到，冰箱内食品原材料混放；酱料不加盖，加盖盒上都是污秽，上面还有老鼠屎，桶内酱料发霉；厨师将发霉变黑的土豆当场削掉腐烂部分后直接下锅；食品仓库地面油腻、物品堆放杂乱、老鼠横行……

美团上的“小辣椒川菜馆”，送餐经营地址为大线场农贸市场15号，执法人员现场检查发现厨房的保洁柜污秽不堪，操作间脏乱差，仓库同时是卧室，调味品未加盖并且容器上都是污物。

共30家饿了么平台上的外卖提供者食品均出自大线场农贸市场锦余里82号、84号，两间加起来不足50平方米的厨房，要承担30家店的外卖，销量惊人，但后厨十分简陋，冰箱内食品混放、调料品和食材着地放置。

这样的场所，做出来的外卖能让人放心吃么？

执法人员调查发现，美团、饿了么两家外卖平台的审核机制宽松，外卖平台上推销广告里显示的店铺照片与实际



冰箱内脏乱不堪，
食品原材料混放

酱料不加盖，加盖盒上污秽不洁、有老鼠屎、
桶内酱料发霉



仓库地面油腻、物品堆放杂乱、老鼠横行

刚好发黑的土豆。

不符。例如天民路42号“重庆鸡公煲店”在美团上显示的照片看来店面整洁，但实际检查中发现，该店并无堂食，但美团平台也能审核通过。此外，天民路53号、55号并未营业但平台上依然显示“正常营业”。

前面提到的大线场农贸市场锦余里82号、84号在饿了么有30个外卖平台账号，后厨摆满了多台电脑同时接单，外卖平台也并未线下审核，纵容此类行为。

目前，执法人员对存在过期食品及无标签食品的3家餐饮单位当场实施行政强制措施并立案调查，同时，责令两家外卖平台进行整改。

深夜违规停在路边 特警一查发现端倪 车上有10箱笑气

本报记者 许金妮 通讯员 刘文逸 储萍

本报讯 晚上10点多，杭州新天地附近，一辆黑色雪铁龙轿车违规停在路边，司机左某一会儿刷刷手机，一会儿探出头来看看后视镜，没多久后，特警来了——因为车上装着10箱“笑气”。

近日，杭州市公安局特警支队特警队员和东新派出所民警“双警联动”，连夜缴获这辆涉嫌运输危险化学品的车辆。

当晚，就在左某在车内等“接头人”的时候，附近巡逻的特警队员敲响了他的车窗。“你车子没熄火停了好久了，这段道路禁止路面停车。”左某摇下车窗后，特警队员提醒道。正当左某暗暗松了口气时，2位特警队员开始对车子进行例行检查，并要求左某自报身份信息。

“有吸毒前科啊。”特警队员发现了异样，瞥了一眼副驾驶，上面摆着2个塞满东西的纸箱。随后，特警队员又打开后备箱，发现了一堆同样的纸箱。经查验，这些箱子里装着的都是“笑气”，共10箱2000支。

特警队员第一时间上报指挥中心，指挥中心迅速指令属地东新派出所前往处置。令派出所民警没想到的是，这个左某还是个“老相识”，2020年3月份，左某就因非法经营被东新派出所处理过。

左某交代，一开始只是自己吸食笑气，去年10月份左右动了贩卖的念头，300元一箱的笑气他转手能卖到500元，截至目前累计获利约15万元。

目前，下城警方以涉嫌非法经营罪将左某刑事拘留。



一人一车一码

长兴邮政管理局与科技公司合作，研发推广平安配送码。快递员通过实名认证，一人一车生成一个平安配送码贴，公安、邮管等监管部门通过城市配送协同监管平台掌握配送车辆的活动轨迹、违法行为，并对配送人员进行灰、绿、黄、红四色分类管理，实现配送车辆数字化管理，助力政府数字协同治理能力现代化。 谭云俸 摄

为图方便想就近起诉，竟在合同上加了一句话 这句话的代价是：罚3万元

通讯员 仇永浩 陈青青 本报记者 王小云

本报讯 买了台近百万元的机器却无法正常生产，卖家修不好也不退货退款，长兴某机械公司于是想要起诉维权。然而，为了就近在当地法院打官司，这家公司耍了个心眼，竟擅自在合同上加了一句话。不过，这自作主张的结果是，法定代表人被法院罚款3万元。

2020年4月26日，长兴某机械公司向浙江某公司买一台91万元的机器，签了一份机器购销合同，合同原件由该公司保管。机器到货后，浙江某公司派技术人员前往长兴某机械公司进行安装调试，但机器一直无法调试成功，不能正常生产。

多次调试协商未果后，长兴某机械公司来到长兴县人民法院起诉，要求退货退款，浙江某公司要承担相应违约责任。

立案审查时，法院工作人员发现不管是被告所在地、合同签订地，还是合同履行地均不在长兴，但因买方公司位于长兴，且产品供销合同中写着“如发生争议，在需方法院诉讼”，长兴县法院于是依法受理了该案。然而，案件进入审理程序后出现了反转。浙江某公司在提交答辩状期间，对管辖权提出了异议。

浙江某公司提出，双方在2020年4月26日签订的

产品购销合同并未约定管辖法院。那么，原告提交的合同文本第九条中“如发生争议，在需方法院诉讼”的字样，又是哪里来的呢？

据此，浙江某公司申请诉前司法鉴定，要求对“如发生争议，在需方法院诉讼”字样与合同其他内容文字是否一体形成及油墨成分是否相同进行鉴定。

鉴定结果表明，“如发生争议，在需方法院诉讼”这句话的字迹，与该产品购销合同中其他印刷体文字，不是出自同一台机器、一次性制作形成的。

真相被揭开——双方签订合同时，并未约定发生争议时的管辖问题，是原告自行编造添加了这一条款。在证据面前，长兴某机械公司只好承认了自己的不当行为。

法院认为，长兴某机械公司为实现就近审理的目的，竟擅自在已签订的合同上添加编造管辖权约定，这种不诚信的诉讼行为，破坏了审判秩序、浪费了司法资源，故依法对该公司法定代表人作出罚款3万元的处罚决定。

此外，根据合同纠纷的法定管辖规定，该案应由被告住所地或者合同履行地法院管辖。该案的签订地和合同履行地都在平阳县，长兴法院裁定将案件移送至平阳县法院。

注册倒卖支付宝账户 两男子被判刑

本报记者 张宇洲 通讯员 陶晨

本报讯 去年5月，支付宝工作人员报警称，温岭的刘某、李某2人支付宝账号被盗刷。警方调查发现，背后其实是不法分子非法买卖实名认证的支付宝账号。近日，涉罪的其中2人获刑。

去年，杨某在网上做后期修图的小生意。有一天网络好友“不能把”（另案处理）找到他，提出让他帮忙注册实名支付宝账号，并支付报酬。

“不能把”先把身份信息、高清人像图等信息发给杨某，杨某再在发卡网站上申请手机号，再使用笔记本电脑模拟安卓手机系统环境，用于注册支付宝账号，随后他再把账号出售给“不能把”获利。

“不能把”提供的个人信息其实是从万某处购得，不久后，“不能把”直接将万某介绍给了杨某。据了解，万某明面上经营着一家网络科技有限公司，实际上是一家放贷公司。在办理贷款业务时，万某利用职务之便收集了大量的客户身份及资料，并出售获利。

直至案发，杨某非法获利11000元、万某非法获利15000元。

近日，经温岭市检察院提起公诉，最终，法院分别以破坏计算机信息系统罪、侵犯公民个人信息罪判处被告人杨某、万某有期徒刑2年及1年2个月，并追缴其违法所得。

